ВНИМАНИЕ!
Изменились условия предоставления бесплатного питания
В связи с принятием Постановления Правительства НСО от 05.11.2013 года № 476-п «О предоставлении питания отдельным категориям граждан, обучающимся в государственных профессиональных образовательных учреждениях Новосибирской области, подведомственных министерству труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области, за счет средств областного бюджета Новосибирской области» 

С 1 декабря 2013 года бесплатное двухразовое питание в ГАПОУ НСО «Новосибирский архитектурно-строительный колледж»  будет осуществляться согласно Постановлению№ 476-п.
Условиями предоставления льготного питания являются:
Для обучающихся из малоимущих семей
-справка, подтверждающая статус малоимущей семьи, выданная органом социальной защиты населения по месту жительства;
-заявление родителей (законных представителей) обучающихся о предоставлении льготного питания.
- возраст студента до 18 лет
Для обучающимся с ограниченными возможностями здоровья
-справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24.11.2010 № 1031н «О формах справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления»;
[bookmark: _GoBack]-заявление родителей (законных представителей) обучающихся о предоставлении бесплатного питания.
Льготное питание предоставляется с 1 числа месяца, следующего за месяцем представления родителями (законными представителями) обучающихся документов (справки и заявления)
